



中河街道或不能接纳“有房无户”学生

鄞州区今年义务段学校招生政策有变化

本报讯(记者 徐叶 通讯员 薛丛川) 昨天,鄞州区教育局在官方网站上发布了今年秋季义务段学校招生政策的公示文件。文件中,调整较大的是关于房产单证生,也就是“有房产无户口”学生入学的相关政策。“中河街道可能会出现单有房产生不能接纳的情况。”鄞州区教育局这样表示。

义务段学校招生文件提出,鄞州区坚持义务教育阶段分级办学、属地管理原则。义务教育段招生由区教育局统一出台政策,镇乡(街道)政府统筹协调安排,各学校负责具体实施。坚持初中、小学“在户籍所在地学校就近入学”原则和“住、户一致”优先原则。学龄儿童户口与父母户口、家庭住房三者一致者优先安排入学。

小学招生对象为年满6周岁(2009年9月1日至2010年8月31日出生),持有本镇乡(街道)户口(其中户籍证明、房产证有效期在2015年12月31日之前)的适龄儿童。

初中招生对象为户籍(户籍证明、房产证有效期在2015年12月31日之前)在本学区的小学六年级应届毕业生。

根据《浙江省义务教育条例》第十一条规定,镇乡(街道)义务段学校须严格按照下列顺序进行招生:(1)适龄儿童、少年的户籍在本学区且与父母户口、家庭住房三者一致的(同一套房子内无其他家庭的孩子在该校就读)。

(2)适龄儿童、少年户口自出生日起挂靠在祖父母(外祖父母)处,祖父母(外祖父母)的户口和住房均在本学区内的。

(3)在本学区有户籍无房产但在本学区长期居住的适龄儿童、少年。

以上(1)、(2)、(3)类适龄儿童、少年,当学生报名数不超过对口学校招收学额时,安排学区学校就读;当报名人数超过对口学校学额时,同批次招生按照户籍时间长短顺序安排入学,超出学额部分由镇乡(街道)政府统筹安排入学。

记者注意到,跟往年相比,文件对有房无户的适龄儿童的入学政策进行了调整。今年的文件要求,在本学区有房产无户籍但在本学区居住的适龄儿童、少年(同一套房子内无其他家庭的孩子在该校就读),当房产对口学校招收学生有空余学额时,可安排到房产对口学校就读;当报名人数超过对口学校学额时,按照房产证取得时间长短顺序安排入学,超出学额部分回户籍所在地学校就读。

“中河街道可能会出现单有房产生不能接纳的情况。”鄞州区教育局表示,中河街道的小学适龄户籍儿童呈爆发式增长,仅去年最后一季度,迁入中河街道超过200人。截至去年12月31日,中河街道的适龄户籍儿童就已达到了1574人,超过了辖区内5所小学总的招生计划数。董山小学、华泰小学的部分户籍学生将按照入户先后顺序接受调剂。

初中招生也同样面临这种状况。今年中河街道4所小学毕业生(董山小学无毕业生)达到了1101人,超过了鄞州实验中学、宋诏桥中学的可接纳能力,部分有房无户的毕业生将要回户籍所在地就读或者接受调剂。

根据省教育厅新的规定,今年小学、初中班额上限比往年增加了5人,分别是小学每班控制在45人以内,初中每班控制在50人以内。



董山小学学生正在上英语课中的动物模仿环节。该校也是中河街道学额较为紧张的小学之一。

记者 徐叶 通讯员 周侃伦 摄

相关报道

一套房有多个孩子就读的不再视作学区学生

据了解,户籍在中河街道的小学毕业生,居住地(凭户口簿和房产证)在嵩江路以北的到宋诏桥中学报名,居住地(凭户口簿和房产证)在嵩江路以南的到鄞州实验中学报名。

原在外学区小学借读现要求回本学区就读初中,或户籍中途变更至本学区的小学毕业生,可直接到户籍所在地对应初中报名,学生学籍档案资料按规定程序流转。

在鄞州区借读的宁波大市户籍小学毕业生,如要回户籍所在地初中读书,需填写《2016年鄞州区小学毕业借读生要求回户籍所在地就读初中申请表》,并将申请表、户口簿原件和复印件在6月1日至6月8

日上交到鄞州区教育局审核。

根据2015年的预告,适龄儿童、少年户籍与父母户籍、家庭住宅房(且户口簿户主和房产所有权人均为父亲或母亲)三者一致,但同一套房子内已有其他家庭的孩子在该校就读,2016年起不再视作学区学生,由所在镇乡(街道)政府统筹安排学校入学。在本学区有房产,但户籍不在本房产所在地的适龄儿童少年,该房产已有其他家庭的孩子在该校就读,2016年起不再视作学区学生,须回户籍所在地就读。

拆迁过渡家庭儿童、高层次人才子女、华侨华人和港澳台同胞子女、军人子女等入学政策与往年一样。

记者 徐叶 通讯员 薛丛川

外来务工人员子女入学手续有所简化

由于国家有关政策调整,今年,鄞州区对于外来务工人员子女入学在计划生育方面的多个环节有所简化。

根据发布的《宁波市鄞州区教育局关于规范有序做好2016年外来务工人员子女入学工作的通知》,2016年秋季,外来务工人员子女需要在鄞州区入读小学(初中)一年级,其父母或其他法定监护人应同时具备以下四项条件:

- 1.在鄞州区有稳定职业(指与鄞州区用人单位签订了劳动合同,或取得工商营业执照,或在我区专业从事农业种养业);
- 2.在鄞州区依法缴纳基本养老保险或外来工社会保险(截止到2016年4月30日,依次上推已连续按月缴纳一年及以上,且延续到查验日仍然在参保,补缴无效);
- 3.在鄞州区取得《浙江省居住证》或《浙江省临时居住证》一年及以上;
- 4.无违反

国家计划生育政策。

今年,鄞州区对全民办外来务工人员子女招生条件有所放宽。文件要求,全民办外来工子女学校的社保截止日期可放宽到6月30日,已连续按月缴纳一年及以上,且延续到查验日仍然在参保,补缴无效。全民办外来务工人员子女学校招生不足时,允许其招收符合鄞州区入学条件的其他镇乡(街道)外来工子女。

在招生范围上,今年也扩大到全市。根据市教育局《关于进一步落实外来务工人员随迁子女入学工作的意见》甬教〔2015〕346号文件精神,镇乡(街道)在安排接纳符合条件的外来务工人员子女就学时,如学校尚有学额的,可招收父母暂住在鄞州区一年以上,工作在宁波大市内的其他县(市)区,在宁波市缴纳社保一年以上,符合宁波市招生条件的外来务工人员子女。

记者 徐叶 通讯员 薛丛川

入住颐乐居

回家,等于度假

宁波慈孝乐园 宁波市重点民生工程

老年公寓诚意接受预订登记 87633666

【有山有水有人家】



坐落于荪湖风景区,万亩山林、千亩湖泊、百亩花海,依山傍水,风景秀丽,天然氧吧

从住宅到社区遍布适老化设计,使您的生活更安心、舒适

健康管理、紧急呼叫、24小时上门诊疗,让您即刻拥有优质的医疗服务
活动中心、老年大学,乐趣应有尽有;社区超市、营养餐厅、家政服务,便捷无处不在

接待地址:江北区康庄南路43-1号

公交路线:3路、303路、516路至华辰大桥北下/306路、516路至天成家园下